
第二問の解答 ５０点

予想配点 ●・・・・１点、★‥‥２点、◆‥‥３点

（問１）

総 額

区 分 計 算 欄

①

当 期 利 益 又 は 当 期 欠 損 の 額 １ １５４，２０９，０００円

損金経理をした法人税及び地方法 ８，０００，０００★

人税（附帯税を除く。）

２

損金経理をした道府県民税（利子 ２，４５０，０００★ ６５０，０００＋１，８００，０００＝２，４５０，０００

割額を除く。）及び市町村民税

３

損金経理をした道府県民税利子割額

４

損 金 経 理 を し た 納 税 充 当 金 ５ ２８，０００，０００★

加 損金経理をした附帯税（利子税を

除く。）、加算金、延滞金（延納分 ６

を除く。）及び過怠税

減 価 償 却 の 償 却 超 過 額 ３７，７６６，６６７◆ ⑴ 機械装置

取得価額は ３，０００，０００円である。●

① 耐用年数

１０年－５年５月＋５年５月×２０％＝５．６６…

→ ５年●

② 判定（算式に●）

３，０００，０００×０．４００＝１，２００，０００

≧ ３，０００，０００×０．１０８００＝３２４，０００ ∴ 通常償却

算 ③ 償却限度額

３，０００，０００×０．４００×７／１２＝７００，０００●

７ ④ 償却超過額

７００，０００－７００，０００＝ ０

⑵ 建物附属設備

修繕費は償却費として扱う。●

① 償却限度額

４０，０００，０００×０．０６７×１０／１２＝２，２３３，３３３

② 償却超過額

４０，０００，０００－２，２３３，３３３＝３７，７６６，６６７

－５－



役 員 給 与 の 損 金 不 算 入 額 ２７０，０００★ 接待交際費とした海外視察費用は役員給与となり、損金

不算入となる。●

８

９００，０００×３０％＝２７０，０００

交 際 費 等 の 損 金 不 算 入 額

９

貸倒引当金の繰入超過額 ５２０，０００◆ ⑴ 個別 ４，８００，０００－１０，０００，０００×５０％＝△→ ０★

⑵ 一括

加

１０ ２，９００，０００－（３８，５００，０００＋１２４，０００，０００－１０，０００，０００

＋１５０，０００，０００－５，０００，０００）×８／１，０００＝５２０，０００

有価証券評価損否認 ３，０００，０００★ 繰延ヘッジを適用するため、Ｋ社株式の評価損は否認さ

れる。

算

小 計 １１ ８０，００６，６６７

減価償却超過額の当期認容額 ６２５，０００★ 機械装置

⑴ 繰越償却超過額

移設費は、償却費として扱う。●

（５，０００，０００＋２，５００，０００）×０．５００＝３，７５０，０００

≧ （５，０００，０００＋２，５００，０００）×０．１２４９９＝９３７，４２５

減 ∴ 通常償却

（５，０００，０００×０．５００＋２，５００，０００）－（５，０００，０００

＋２，５００，０００）×０．５００×１２／１２＝１，２５０，０００●

１２ ⑵ 判定

（５，０００，０００＋２，５００，０００－３，７５０，０００）×０．５００

＝１，８７５，０００ ≧ ９３７，４２５ ∴ 通常償却

算 ⑶ 償却限度額

（５，０００，０００＋２，５００，０００－３，７５０，０００）×０．５００

＝１，８７５，０００

⑷ 当期認容額

１，８７５，０００－２，５００，０００×０．５００＝６２５，０００

＜ １，２５０，０００ ∴ ６２５，０００

－６－



納税充当金から支出した事業税等 ５，０００，０００★

の金額

１３

受 取 配 当 等 の 益 金 不 算 入 額 １，１２５，３２６★ ⑴ 配当等の額

① 完全子法人株式等に係るもの ９００，０００

② 関連法人株式等に係るもの １５７，５００

③ 非支配目的株式等に係るもの ４８０，０００

⑵ 控除負債利子の額

① 支払利子の額 ３，２６０，１００＋１３２，４５０＝３，３９２，５５０●

② 総資産の簿価

１４ １，５０４，３３６，０００＋１，５２０，７９１，０００＋１，６００，０００

＋７，７００，０００＝３，０３４，４２７，０００●

③ 株式等の簿価 １２，６００，０００×２＝２５，２００，０００●

減

④ 控除負債利子の額

３，３９２，５５０×２５，２００，０００／３，０３４，４２７，０００＝２８，１７４

⑶ 益金不算入額

９００，０００＋１５７，５００－２８，１７４＋４８０，０００×２０％

＝１，１２５，３２６

外国子会社から受ける剰余金の配

当等の益金不算入額 １５

受 贈 益 の 益 金 不 算 入 額

１６

算

適格現物分配に係る益金不算入額 １７

法人税等の中間納付額及び過誤納

に係る還付金額 １８

所得税額等及び欠損金の繰戻しに

よる還付金額等 １９

仮払税金認定損 １３，４５０，０００★ ８，０００，０００＋６５０，０００＋１，８００，０００＋３，０００，０００

＝１３，４５０，０００

２０

－７－



完全支配関係法人間取引の減算調整 ２５０，０００，０００★ Ｃ社に対する土地の譲渡について適用がある。

額 ４００，０００，０００－１５０，０００，０００＝２５０，０００，０００

減

算

小 計 ２１ ２７０，２００，３２６

仮 計 ２２ △ ３５，９８４，６５９

関連者等に係る支払利子等の損金不算

２３

入額

超 過 利 子 等 の 損 金 算 入 額 ２４ △

仮 計 ２５ △ ３５，９８４，６５９

寄 附 金 の 損 金 不 算 入 額 ２５０，５８７，４０５★ ⑴ 損金算入限度額（算式に★）

（１００，０００，０００×１２／１２×２．５／１，０００＋（△３５，９８４，６５９

２６ ＋２５２，０００，０００）×２．５／１００）×１／４＝１，４１２，５９５

⑵ 損金不算入額

２５０，０００，０００＋２，０００，０００－１，４１２，５９５＝２５０，５８７，４０５

法人税額から控除される所得税額 ３１３，９５８★ １８３，７８０＋３２，１６２＋９８，０１６＝３１３，９５８

２９

税額控除の対象となる外国法人税の額 ３０

合 計 ３３ ２１４，９１６，７０７

－８－



契 約 者 配 当 の 益 金 算 入 額 ３４

非適格合併又は残余財産の全部分配等

による移転資産等の譲渡利益額又は譲 ３６

渡損失額

差 引 計 ３７ ２１４，９１６，７０７

欠損金又は災害損失金等の当期控除額 ３８

総 計 ３９ ２１４，９１６，７０７

新鉱床探鉱費又は海外新鉱床探鉱費の

４０

特別控除額

残余財産の確定の日の属する事業年度

４６

に係る事業税の損金算入額

所 得 金 額 又 は 欠 損 金 額 ４７ ２１４，９１６，７０７★

（問２） Ｃ社の当期末における土地の帳簿価額

４００，０００，０００◆

円

－９－


